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令和６年田村市教育委員会第８回定例会議事録 

 

１ 日  時  令和６年８月２０日（火） 午後２時３０分 

 

２ 場  所  田村市役所 ４階 第１委員会室 

 

３ 出席委員  教育長       飯村 新市 

        教育長職務代理者  根内 喜代重 

        委員        栁沼 かおり 

委員        佐藤 由香理 

        委員        渡辺 隆治 

 

４ 欠席委員  なし 

 

５ 出席職員  教育部長              橋本 弘明 

        教育総務課長            三浦 幹 

        学校教育課長            小松 信哉 

        生涯学習課長            菅野 勝栄 

        船引公民館長兼文化センター館長   松崎 博志 

        教育アドバイザー          箭内 良一 

        教育総務課長補佐兼教育総務係長   助川 勇造 

        教育総務課教育施設係長       大山 茂男 

        学校教育課管理主事兼課長補佐兼指導管理係長 佐久間 誠 

学校教育課教育振興係長       紺野 健太郎 

生涯学習課課長補佐兼スポーツ振興係長 遠藤 和夫 

        生涯学習課生涯学習係長       本田 啓介 

        船引公民館副館長          松崎 久幸 

（書記）教育総務課 主査      坪井 真里子 

 

６ 案件 

  報告第４号  令和５年度田村市一般会計歳入歳出決算（教育に関する事務にかかる部分）

について 

  報告第５号  専決処分の承認について 

         （専決第２号 田村市指定文化財（天然記念物）の現状変更について） 

議案第３８号 令和６年度田村市一般会計補正予算第２号（教育に関する事務にかかる部分）

について 

議案第３９号 田村市学力向上推進委員設置要綱の一部を改正する訓令について 

議案第４０号 令和６年度要保護及び準要保護児童生徒の認定について 

  

７ 審議経過 
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【午後２時３０分 開会】 

◇教育長 ただいまから、令和６年田村市教育委員会第８回定例会を開会いたします。 

さっそくではありますが、会期及び議事日程は本日の１日間とし、別紙日程によって進めたい

と思いますが、ご異議ございませんか。 

◇委員 （異議なし） 

◇教育長 ご異議ないものと認めます。よって会期及び議事日程は、本日の１日間とし、別紙日

程によって進めることに決定いたします。次に、会議録署名委員の指名を行います。今回の委

員会は、「栁沼かおり委員」と「佐藤由香理委員」にお願いいたします。書記は、教育総務課 

坪井主査を指名します。 

次に、前回開催の令和６年第７回定例会会議録の朗読をお願いします。 

◇書記 ［令和６年第７回定例会議事録朗読］ 

◇教育長 ただいま朗読の会議録について、承認することにご異議ありませんか。 

◇委員 （異議なし） 

◇教育長 ご異議ないものと認めます。よって、令和６年第７回定例会の会議録は、承認するこ

とに決定いたします。 

◇教育長 日程第３、議案上程に移ります。さっそく議案審議に入ります。 

 

 

◎報告第４号 令和５年度田村市一般会計歳入歳出決算（教育に関する事務にかかる部分）

について 

◇教育長 報告第４号 令和５年度田村市一般会計歳入歳出決算（教育に関する事務にかかる

部分）ついて、教育総務課から説明を求めます。なお、質疑は課ごとの説明の後に行います。 

◇教育部長   （報告第４号について議案書朗読） 

◇教育総務課長 （報告第４号について、「教育総務課所管分」を説明） 

◇教育長 ただいま説明の教育総務課分について、質問・意見をお願いします。 

◇栁沼委員 田村っ子の元気を支援する事業費の文化・スポーツ活動強化費の支給は市民が対

象となるのでしょうか。 

◇教育総務課長補佐 これは小中学校の部活動を対象とした事業費となり、各学校単位で給付

する経費です。 

◇佐藤委員 中学校管理費において、令和４年度からの繰越し事業で高濃度 PCB 廃棄処分委託

料が計上されていますが、どこの学校で見つかったものなのか教えていただけますか。 

◇教育総務課長補佐 ただいま手持ち資料がないため、確認して報告いたします。令和４年度

から繰越となった経緯は、処理業者が見つからず、事業が実施できなかったことによるもの

です。 

◇佐藤委員 この事業に対する国や県の補助金はあったのでしょうか。 

◇教育総務課長補佐 補助金はありません。全て一般財源となります。 

◇教育長 このほか、質問はありませんか。 

◇委員 （なし） 

 

◇教育長 次に学校教育課分の説明をお願いします。 



-3- 

 

◇学校教育課長 （報告第４号について、「学校教育課所管分」を説明） 

◇教育長 ただいま説明の学校教育課分について、質問・意見をお願いします。 

◇渡辺委員 学力向上支援事業費の新規事業として、数学検定料補助金とありますが、何人から 

の申請がありましたか。 

◇学校教育課長 数学検定の補助金申請は６６名の申請で、合格者は４９名でした。内訳は準２

級が１名、３級が４８名となっています。英語検定につきましては、１０３名の申請、うち合

格者は６６名でした。内訳は２級が１名、準２級が１７名、３級が４８名です。 

◇教育長 補助金は３級以上の受験者を対象としていますので、４級以下の受検者もたくさん

いると思います。 

◇佐藤委員 特別支援教育費に関して、特定財源として国庫補助金が充てられているとのこと

ですが、かかった全体経費の２分の１が補助金で賄われているという認識でよろしいでしょ

うか。１人に対していくらという形で補助されるものなのでしょうか。 

◇教育振興係長 補助金額はそれぞれの世帯収入に応じて段階がありまして、この段階に応じ

た費目の補助があります。割合としては２分の１が国の補助金となっています。 

◇佐藤委員 学校給食センター運営費の備品購入のトレイや食器カゴとありますが、これは、何

年に１度買い替えているのでしょうか。それとも、児童生徒数が増えたということでの購入な

のでしょうか。 

◇教育振興係長 定期的に古くなったものを更新するという意味での購入費です。 

◇佐藤委員 これは全部を更新した金額でしょうか。 

◇教育振興係長 全部ではなく一部を更新したものです。 

◇渡辺委員 学校給食センター運営費で調理配送業務委託料がありますが、これは残菜の廃棄

処分料も含まれているのでしょうか。 

◇教育振興係長 残菜廃棄処分もこの委託業務に含まれておりますが、調理配送とは別の業者

との委託契約となっております。契約業者は廃棄処分の資格を持った業者となっており産業

廃棄物として処理しております。 

◇栁沼委員 学校給食センター給食費の賄材料費に関して、物価高の影響で賄材料費も上がっ

ている状況なのでしょうか。 

◇学校教育課長 これに関しては予算の範囲内で工夫して提供しています。 

◇教育長 単純に給食費を補助して金額を増やしてもメニューは大きくは変わらないと思いま

す。この辺を工夫して明らかに子ども達が給食が変わったとわかるようなことを考えていき

たいと思います。 

◇教育長 このほか、質問はありませんか。 

◇委員 （なし） 

◇教育総務課長補佐 先程ご質問があった、高濃度 PCBの所在校について、お答えします。PCB

が保管されていたのは、船引中学校の技術室でした。 

 

◇教育長 次に生涯学習課分の説明をお願います。 

◇生涯学習課長 （報告第４号について、「生涯学習課所管分」を説明） 

◇教育長 ただいま説明の生涯学習課分について、質問・意見をお願いします。 

◇栁沼委員 生涯学習等複合施設費で調査に要する費用の実績があがっていますが、建設場所
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や施設の内容は決まったのでしょうか。 

◇生涯学習課長 場所については、市内で複数か所選定しております。これから更に検討を重ね

決定することになります。施設の内容につきましては、現在の公民館機能と図書館機能を持ち

合わせた複合施設としております。 

◇栁沼委員 現在ある船引公民館はどうなるのですか。 

◇生涯学習課長 現在の船引公民館に関しては、ハザードマップエリアに入っております。今あ

ること自体に問題はありませんが、今後、複合施設ができたときに存続等について検討しなけれ

ばいけないと考えています。 

◇栁沼委員 いつまでに完成というような目安はありますか。 

◇生涯学習課長 財源確保のため、都市計画関連の補助金申請を予定しておりますが、現時点で

は別事業での申請をしておりますので、こちらの事業が終わってからということになります。 

◇佐藤委員 体育館費の使用料及び賃借料にモップとありますが、これはレンタルでしょうか。 

◇生涯学習課長 そのとおりです。市内全ての体育館がレンタルで使用しております。 

◇教育長 その他、ご質問、ご意見ございませんか。 

◇委員 （なし） 

◇教育長 再度、全体を通してご質問、ご意見ございませんか。 

◇栁沼委員 学校教育推進費で部活動指導員が５名とのことですが、今後は全ての部活動に指

導員を配置していくのでしょうか。 

◇学校教育課長 令和５年度は５人、今年度は６人の指導員を配置しております。現在は各学校

に配置されているわけではなく、常葉中学校、船引南中学校、船引中学校に配置となっていま

す。状況によって少しずつ地域移行に進めていく予定です。 

◇栁沼委員 地域の方に指導員になってほしいということで募集されるのでしょうか。 

◇学校教育課長 それぞれの学校区の中で協力いただける方にお願いしている状況です。 

◇教育長 休みの時の地域移行と平日の部活の指導員の在り方は違っていて、日曜日であれば

いろんな種目で指導できる方はいると思いますが、平日の時間帯ではなかなかいないです。

競技指導をできる人材はたくさんいても休日と同じように平日も指導できるという人はいな

い。そうなると限られた人にお願いするしかないというのが現状です。学校としても、いろ

んな方に声掛けしお願いしていますが、仕事や時間の都合でお断りされているのが実態です。 

◇教育長 その他、ご質問、ご意見ございませんか。 

◇委員 （なし） 

◇教育長 それでは、他にご意見がないようですので、報告第４号 令和５年度田村市一般会計

歳入歳出決算（教育に関する事務にかかる部分）について、原案のとおり承認することにご異

議ありませんか。 

◇委員 （異議なし） 

◇教育長 ご異議ないものと認めます。よって、報告第４号 令和５年度田村市一般会計歳入歳

出決算（教育に関する事務にかかる部分）については、原案のとおり承認いたします。 

 

◇教育長 ここで暫時休議とし、再開は１５時５５分とします。 

     ～ 休議 ～ 

◇教育長 それでは、再開します。 
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◎報告第５号 専決処分の承認について（専決第２号 田村市指定文化財（天然記念物）の

現状変更について） 

◇教育長    （報告第５号について議案書朗読） 

◇生涯学習課長 （報告第５号について説明） 

◇教育長 ただいま説明の、報告第５号 専決処分の承認について、質問・意見をお願いしま

す。 

◇委員 （なし） 

◇教育長 それでは、ご意見がないようですので、報告第５号 専決処分の承認について、原案

のとおり承認することにご異議ありませんか。 

◇委員 （異議なし） 

◇教育長 ご異議ないものと認めます。よって、報告第５号 専決処分の承認については、原案

のとおり承認いたします。 

 

◎議案第３８号 令和６年度田村市一般会計補正予算第２号（教育に関する事務にかかる

部分）について 

◇教育長 議案第３８号 令和６年度田村市一般会計補正予算第２号（教育に関する事務にか

かる部分）について、説明を求めます。なお、質疑については、一括して行います。 

◇教育部長 （議案第３８号について議案書朗読） 

◇３課長  （議案第３８号について各課長より説明） 

◇教育長 ただいまの説明について、質問・意見をお願いします。 

◇佐藤委員 学校教育推進費の事業で中野区との交流はいつ実施されるのですか。 

◇学校教育課長 ９月２４日の実施となります。 

◇佐藤委員 田村市運動公園費において、多目的広場に移動式シェルターの購入という説明が

ありましたが、詳しく教えてください。 

◇生涯学習課長 運動公園の多目的広場には日除けになる場所がありません。各団体からの要

望もあって、移動式の日除けシェルターを６基購入する予定です。それから管理棟脇にカー

ポートを設置し、こちらも日除けや雷発生時の避難場所として活用していく予定です。 

◇教育長 その他、ご質問、ご意見ございませんか。 

◇委員 （なし） 

◇教育長 それでは、他にご意見がないようですので、議案第３８号 令和６年度田村市一般会

計補正予算第２号（教育に関する事務にかかる部分）について、原案のとおり決定することに

ご異議ありませんか。 

◇委員 （異議なし） 

◇教育長 ご異議ないものと認めます。よって、議案第３８号 令和６年度田村市一般会計補正

予算第２号（教育に関する事務にかかる部分）については、原案のとおり決定いたします。 

 

 

◎議案第３９号 田村市学力向上推進委員設置要綱の一部を改正する訓令について 
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◇教育長 議案第３９号 田村市学力向上推進委員設置要綱の一部を改正する訓令について、

説明を求めます。 

◇教育部長    （議案第３９号について議案書朗読） 

◇学校教育課長  （議案第３９号について説明） 

◇教育長 ただいま説明の議案第３９号 田村市学力向上推進委員設置要綱の一部を改正する

訓令について、質問・意見をお願いします。 

◇委員 （なし） 

◇教育長 それではご意見がないようですので、議案第３９号 田村市学力向上推進委員設置

要綱の一部を改正する訓令について、原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

◇委員 （異議なし） 

◇教育長 ご異議ないものと認めます。よって、議案第３９号 田村市学力向上推進委員設置要

綱の一部を改正する訓令については、原案のとおり決定いたします。 

 

 

◎議案第４０号 令和６年度要保護及び準要保護児童生徒の認定について 

◇教育長 次に、議案第４０号 令和６年度要保護及び準要保護児童生徒の認定について、説明

を求めます。 

◇教育部長   （議案第４０号について議案書朗読） 

◇学校教育課長 （議案第４０号について説明） 

 

※プライバシー保護の観点から詳細は省略し、質問件数のみ表示とする。 

   認定、否認定に関する質問・意見：３件 

 

◇教育長 それでは、ご意見がないようですので、議案第４０号 令和６年度要保護及び準要

保護児童生徒の認定について、原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

◇委員 （異議なし） 

◇教育長 ご異議ないものと認めます。よって、議案第４０号 令和６年度要保護及び準要保

護児童生徒の認定については、原案のとおり決定いたします。 

 

◇学校教育課長（認定数の確認） 

 【令和 6年 8月認定分】 

区分 
要保護 準要保護 

申請数 認定数 否認定数 申請数 認定数 否認定数 継続審査数 

小学校 － － － 1 1 0 0 

中学校 － － － － － － 0 

計 － － － 1 1 0 0 
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【令和 6年 8月現在累計】 

区分 

要保護 準要保護 

認定済 
今回 

認定 
計 認定済 

今回 

認定 
計 

継続 

審査 

今回継

続審査 
計 

小学校 4 － 4 114 1 115 － － － 

中学校 1 － 1 68 － 68 － － － 

計 5 － 5 182 1 183 － － － 

 

 

８ その他 

◇教育長 次に、日程第４ その他の案件について、はじめに、委員の皆様からございましたら

お願いします。 

◇委員 （なし） 

◇教育長 それでは、事務局からお願いします。 

◇事務局  

 １ 各事業の報告について（教育部長） 

   ・令和６年田村市議会９月定例会日程 

会期 令和６年９月２日（月）～２０日（金）１９日間 

 ２ 各事業の報告について（教育総務課長） 

３ 令和６年９月の行事予定について（教育総務課長） 

・連絡協議会教育委員教育長研修会について詳細説明（教育総務課長補佐） 

４ 事業実施状況及び予定について（学校教育課長、生涯学習課長） 

 【学校教育課】・Ｔ２プロジェクト ・教育講演会 ・オータムマスマティクスキャンプ 

 ５ その他 

【学校教育課】・学校視察計画 

【生涯学習課】・市町村対抗野球大会 ・田村富士ロードレース大会 

・令和６年度後期たむら市民大学「たまり」学生募集 

 

 

 

◇教育長 全体を通して、ご質問ありませんか。 

◇根内委員 以前にも説明を受けているかもしれませんが、スクールバスに設置した置き去り

防止の安全装置はどんなものですか。 

◇教育総務課長補佐 昨年度、国の補助事業で設置しました。エンジンを切ると後部座席に取り

付けたブザーが鳴り、これを止めるには運転手が後ろまで行って装置を停止しなければいけ

ないので、必然的に見落としがないかを人が確認する状況を作って対応することのできる装

置となっています。これは所有する３８台全てのバスに取り付けてあります。 

◇根内委員 装置自体が電源等の関係で作動しないというような状況が考えられるものでは困

るなと思い質問しました。 

◇教育長 機械には故障もつきものですから、バスの運行会社でもこまめに点検を実施し装置
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を上手く活用していくしかないと思います。これが習慣化していけば、見落としも防げるので

はないかと思っています。 

◇教育長 このほか、質問はありませんか。 

◇委員  （なし） 

◇教育長 以上をもちまして、令和６年田村市教育委員会第８回定例会を閉会いたします。 

【午後４時５５分 閉会】 

 

 

 

前記、会議の経過を記載して相違ないことを証するため、ここに署名する。 

 

 

令和６年８月２０日 

 

 

教育長   

 

 

委 員   

 

 

              委 員 


